第十五課榮耀進入耶路撒冷潔淨聖殿(參考答案)

馬可福音 11:1~26

- 1. 耶穌為了公開表明自己的彌賽亞的身分,所以特別安排了這次的 入城,他的用意是要闡明他是救世主,和平之君,而不是地上的統 治者。民眾卻寧可相信他就是神應許要來臨的大衛式的英雄和君王。 所以他們用歡迎凱旋者的儀式向他致以最高的敬意。
- 2. 無花果樹象徵以色列 (參何西阿書九章 10 節;那鴻書三章 12 節)。本來應該結果的,卻沒有結,所以受到咒詛,也就是受審判。聖殿象徵神的居所,本來應該是萬民禱告的地方,如今受到玷污,成了賊窩。就像無花果樹不結果或是結惡果,因此不但要受到咒詛,而且要用更嚴厲的方式來潔淨。這也是耶穌代表神給予的審判。這兩件事都對將來的審判提出的警告。這段經文記載無花果受咒詛以至枯萎的過程中間插敘,潔淨聖典是預表聖殿和聖城的被毀,以及末日的審判。
- 3. 耶穌教導我們,信心乃是人對神完全的順服;禱告是人向上帝謙卑的呼求。所以禱告時要先求明白神的旨意,而不是要求神成全我們的意思。真正信心的禱告,必蒙成就;甚至可以產生移山的力量。 饒恕是愛心的體現,禱告是人向上帝的呼求。如果在人的心中沒有愛而只有恨,他與神之間就無法溝通,也就得不到神的指示和幫助了。